

Слід відзначити, що книга має чудово підібрані ілюстрації, які дозволяють чіткіше уявити собі ті події, про які йде мова. Це і картини художників І. Репіна, С. Васильківського, Т. Левченка, малюнки, багаточисельні фотографії, значна частина яких зроблена особисто автором або редактором книги С. Гуком. Вони допомагають відтворити життя та побут жителів Деркачів протягом кількох століть, доводячи оповідь до сьогодення. Цьому ж сприяє і структура книги. Наприклад, цілий нарис присвячено рушникам, інший нарис – криницям та джерелам. Треба сказати, що такої оригінальної манери висвітлення народознавчого матеріалу нам не доводилося зустрічати в жодній іншій краєзнавчій книзі.

Взагалі ця книга – органічне поєднання загальноісторичного та регіонального, етнографічного матеріалу, що перемежується філософськими роздумами та логічними узагальненнями, за якими постає непересічна особистість автора. Зовсім нещодавно, за посередництва ще одного патріота сучасних Деркачів В. І. Московця, мені випала удача (а інакше й не скажеш!), особисто познайомитися з автором книги Р. К. Рибальченком. Відразу впала в око і його любов до своєї малої батьківщини, і енциклопедичні знання з багатьох галузей науки, особливо юридичної та історичної, і вільне володіння поетичними текстами вітчизняних та зарубіжних поетів, козацька гостинність, що не обмежувалася лише квасом з бузини. Його садиба фактично – філія музею історії Слобожанщини. Відразу стало зрозуміло, що написати таку різнобічну за тематикою, широтою охоплення та глибиною наукового проникнення книгу могла саме така людина. Так само важливою була підтримка автора у його починанні ректором ХНУВС О. М. Бандуркою.

Значна за обсягом, насичена цікавими фактами та ілюстраціями ця книга може бути своєрідним еталоном для краєзнавчої літератури, певним взірцем для краєзнавців майбутнього.

Володимир Греченко,

доктор історичних наук

(Харківський національний університет внутрішніх справ)

УДК 343.132

Татаров О. Ю. Досудове провадження в кримінальному процесі України: теоретико-правові та організаційні засади (за матеріалами МВС) : монографія / Татаров Олег Юрійович ; М-во внутр. справ України. – Донецьк : [ТОВ «ВПП «ПРОМІНЬ»], 2012. – 640 с.

Представлена на рецензування монографія присвячена надзвичайно важливій проблемі – виявленню закономірностей та дослідженню особливостей досудового провадження у кримінальному процесі України.

Перш за все, привертає увагу обґрунтована методологія дослідження, яка дозволила автору змістовно та всебічно проаналізувати

© Лисенко В. В., 2012

усі аспекти цієї складної та багатогранної проблематики у доступній для розуміння та усвідомлення формі. Структура монографічного дослідження є логічно правильною та обґрунтованою.

Під час написання цієї монографічної роботи автор опрацював значний обсяг літературних джерел і нормативно-правових актів. Теоретичні положення вдало поєднуються з практичними прикладами, які є найбільш розповсюдженими у повсякденній роботі слідчих підрозділів органів внутрішніх справ.

Перший розділ присвячений характеристиці теоретичних засад досудового провадження. Особливу увагу приділено основним етапам становлення та розвитку досудового провадження в Україні, принципам кримінального процесу та їх реалізації, сутності та завданням досудового провадження.

У другому розділі достатньо змістовно та зрозуміло розкрито питання, присвяченні удосконаленню кримінально-процесуальної діяльності на стадії порушення кримінальної справи. Досить позитивно, що автор проаналізував це питання в контексті кримінально-процесуальної регламентації вирішення заяв і повідомлень про злочини, проблематики прийняття рішення про порушення кримінальної справи чи про відмову в такому, а також забезпечення гарантій законності та обґрунтованості прийняття процесуальних рішень на досудовому провадженні в цілому.

У третьому розділі автором розглядаються особливості кримінально-процесуальної діяльності на стадії досудового розслідування, в тому числі з урахуванням перспектив реформування вітчизняного законодавства. Сформовані шляхи оптимізації та вдосконалення кримінально-процесуальної діяльності під час зупинення досудового провадження, його поновлення, а також закінчення (закриттям справи, складанням обвинувального висновку, застосуванням примусових заходів медичного чи виховного характеру).

О. Ю. Татаров критично та творчо використав напрацювання дослідників проблематики досудового провадження у кримінальному процесі України, результати глибокого та всебічного аналізу норм законодавчих та підзаконних актів зарубіжних країн. Так, зокрема, у четвертому розділі з урахуванням власного досвіду роботи висловлено авторське бачення шляхів оптимізації відомчого контролю та прокурорського нагляду за досудовим провадженням у слідчих підрозділах органів внутрішніх справ. П'ятий розділ монографії присвячений комплексному аналізу кримінально-процесуальної діяльності європейських країн, США та країн – колишніх республік СРСР, а також виробленню на цій основі пропозицій щодо імплементації найбільш позитивних інститутів у вітчизняне законодавство.

Слід також зазначити, що подана на рецензування монографія за своєю глибиною та всебічністю дослідження, новизною, науковою обґрунтованістю концептуальних положень, використанням методології є фундаментальним, комплексним дослідженням про-

блем досудового провадження у кримінальному процесі України, здійсненим за матеріалами МВС України.

Основні положення монографії викликають безумовний науково-практичний інтерес та свідчать про належний науковий рівень автора. Запропонована науково обґрунтована концепція характеризується достатньо оригінальним авторським підходом до аналізу проблем досудового провадження у кримінальному процесі України, обґрунтованістю теоретичних узагальнень і практичних рекомендацій.

Звертає на себе увагу і та обставина, що робота О. Ю. Татарова відповідає пріоритетним напрямам розвитку науки кримінального процесу, оскільки тісно пов'язана з рядом державних та галузевих наукових програм, планів і тем.

Дослідження буде корисним як фахівцям у галузі теорії кримінального процесу, так і практичним працівникам правоохоронних органів та суду. Робота є сучасним виданням і її положення доцільно використовувати у викладацькій діяльності.

Відтак, монографія О. Ю. Татарова «Досудове провадження в кримінальному процесі України: теоретико-правові та організаційні засади (за матеріалами МВС)» є самостійним та завершеним дослідженням, що розв'язує конкретні наукові завдання з оптимізації та вдосконалення досудового провадження у кримінальному процесі України і відповідає необхідним вимогам до написання такого виду робіт.

*В. В. Лисенко,
перший заступник начальника
Науково-дослідного центру з проблем
оподаткування Національного університету
державної податкової служби України,
доктор юридичних наук, професор*